Konkurs przedmiotowy z geografii
dla uczniéw gimnazjow wojewodztwa lubuskiego
w roku szkolnym 2012/2013
Zawody I1I stopnia (wojewodzkie)

Punkty: 50
Nr Przewidywana odpowiedz Schemat punktowania Punkty
zadania
1. 3,2cm - 16 km 1 pkt za poprawne obliczenie skali 0-2
lcm—-5km 1:500 000 1 pkt za poprawny zapis skali liczbowej
2. a, C 1 pkt za dwa poprawne wybory 0-1
3. a) 22 grudnia 1 pkt za dwa poprawne wybory 0-1
b) 22 czerwca
4. zima 1 pkt za poprawny wybor 0-1
5. a)F, | 1 pkt za kazdy poprawnie uporzadkowany | 0-4
b) G, H wiersz
c)A, B, LK
d)C,D,ElubA,B,C,D,E
6. a) A a) 1 pkt za poprawny wybor 0-2
b) A. grzbiet oceaniczny b) 1 pkt za wpisanie dwoch form
B. row oceaniczny
7. a) wietrzenie fizyczne 1 pkt za trzy poprawne wybory 0-1
b) korazja
c) deflacja
8. a) A klif a) 1 pkt za wpisanie dwoch poprawnych | 0—2
B platforma abrazyjna elementow
b) abrazja (erozja morska) b) 1 pkt poprawna nazwe procesu
Q. 1. step (preria) 2 pkt za wpisanie trzech poprawnych | 0-2
2. sawanna nazw
3. tajga 1 pkt za wpisanie dwoch poprawnych
nazw
10. a) 1. Melbourne 2. Bordeaux a) 1 pkt za dwa poprawne wybory 0-2
b)1.F2.P b) 1 pkt za dwa poprawnie okreslone
zdania
11. B,D,EH 2 pkt za wybor czterech poprawnych | 0-—2
okreslen
1 pkt za wybor trzech poprawnych
okreslen
12. a) W latach 1950 — 2007 nastapit wzrost | a) 1 pkt za poprawne przedstawienie | 0—2
wydobycia gazu ziemnego. zmian
b) 1. ekologiczny b) 1 pkt za podanie dwéch przyczyn
2. tanszy 3. latwiejszy transport
13. a) D 1 pkt za poprawny wybor w podpunkciea | 0-2
b) C 1 pkt za poprawny wybor w podpunkcie b
14. B 1 pkt za poprawny wybor 0-1
15. a)C 1 pkt za poprawny wybor w podpunkciea | 0-2
b) B 1 pkt za poprawny wybor w podpunkcie b
16. a)P 2 pkt za cztery poprawne oznaczenia 0-2
b) P 1 pkt za trzy poprawne oznaczenia
c)F

dP




17. WHO - g, Greenpeace — a, 2 pkt za sze$¢ poprawnych wyborow 0-2
Czerwony Krzyz — b, OPEC —e, 1 pkt za pie¢ poprawnych wyborow lub
Amnesty International —d, FAO —c cztery poprawne wybory

18. a) PPk — powietrze polarno-morskie a) 1 pkt za dwa poprawne wyjasnienia 0-2

PZm — powietrze zwrotnikowo morskie | b) 1 pkt za dwie poprawne cechy
b)  zachmurzenie, opady,  wzrost
temperatury zima, spadek temperatury
latem

19. Zakopane, Suwatki, Wroctaw 1 pkt za poprawne przyporzadkowanie | 0-1

wszystkich miast

20. a) Ojcowski Park Narodowy a) 1 pkt za poprawna nazwe parku 0-2
b) Maczuga Herkulesa, Jaskinia Lokietka |b) 1 pkt =za podkreslenie dwoch

poprawnych atrakcji

21. B-D-A-C-E 1 pkt za poprawne uporzadkowanie trzech | 0-1

kolejnych wydarzen

22, b 1 pkt za poprawny wybor 0-1

23. a)B 2 pkt za cztery poprawne wybory 0-2
b) C 1 pkt za trzy lub dwa poprawne wybory
c)A
d) B

24, 1. Karpacki (Podkarpacki) — B 2 pkt za poprawne uzupelnienie | 0-2
2. Staropolski (Swigtokrzyski) — D wszystkich luk
3. Gornoslaski — A 1 pkt za poprawnie uzupelnienie czterech

lub pigciu luk

25. d 1 pkt za poprawny wybor 0-1

26. ujemne, wyzsza 1 pkt za dwa poprawne wybory 0-1

27. E-B(F-A) 2 pkt za sze$¢ poprawnych uzupetnien 0-2
G-C-D 1 pkt za pig¢ poprawnych uzupetien lub

F-A(E-B) cztery poprawne uzupelnienia

28. b, d 1 pkt za dwa poprawne wybory 0-1

29. park krajobrazowy (lub rezerwat), 1 pkt za poprawne wybranie trzech form | 0-1
pomnik przyrody, park narodowy ochrony przyrody

30. A CE 2 pkt za poprawny wybor trzech cech 0-2

1 pkt za poprawny wybor dwoch cech




